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- перехід від ієрархічно-шаблонного співвідношення універсального і 

національного в праві до поєднання в ньому універсального, 

загальнолюдського та державного;  

- розширення сфери взаємодії політичних, етичних і правових норм 
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Анотація. Стаття присвячена питанням розбудови громадянського суспільства в 

Україні. Встановлено, що євро інтеграційні процеси вимагають громадської активності. 

Громадські інституції мають бути рушійною силою суспільних змін і трансформацій. 

Значна роль у розбудові належить благодійним, волонтерським організаціям. Доведено, 

що високий рівень довіри до громадських інституцій є показником розвинутого 

громадянського суспільства.   
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Євроінтеграційний курс України вимагає від усіх суб’єктів вжиття 

заходів для розбудови громадянського суспільства. Це органи влади, органи 

місцевого самоврядування, громадські інституції, організації 

громадянського суспільства та власне самі громадяни. Розбудова правової 

держави та формування громадянського суспільства переслідують спільну 

мету, яка полягає в тому, що соціальні інститути покликані  служити людям та 

захищати їхні права. Така єдність виражається у тому, що організація і 

діяльність основних суспільно-політичних, економічних та соціальних 

інститутів здійснюється відповідно до Конституції України та чинного 

законодавства України [1, С. 172]  

Удосконалення правового регулювання участі інститутів громадянського 

суспільства у процесі прийняття рішень органами влади та розробка механізмів 

опрацювання та врахування  органами влади громадської думки з питань  

діяльності інститутів громадянського суспільства на певній адміністративно-

територіальній одиниці,  створення правової бази для забезпечення прозорості 

діяльності адміністративниз органів, їх відкритості на всіх етапах  підготовки і 

прийняття рішень,  доступ до інформації про їх діяльність та прийняті рішення 

є основним завдання подальших євро інтеграційних процесів. І такі процесі 

здійснюються. Наразі Україна робить позитивні кроки у  вдосконаленні 

національного законодавства, що регламентує умови реєстрації та ліквідації 

організацій громадянського суспільства.  

За останні роки в Україні збільшилась кількість благодійних 

організацій та громадян, які є їх членами, які є дієвими у вирішенні питань 

місцевого значення. Зростає роль волонтерських організацій та довіра до 

них з боку громадян. Значною є їхня роль і внесок у здійсненні медико -

психологічної реабілітації учасників воєнних дій, ветеранів,осіб, які є 

внутрішньо переміщеними, постраждалими від воєнних дій.   
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Благодійні організації є активними учасниками трансформаційних 

процесів. Їх діяльність направлена на відстоювання прав людини, гендерної 

рівності, підтримку антикорупційних програм, гарантування громадянам 

України можливостей для захисту своїх прав, розширення можливостей для 

розвитку громадянського суспільства [ 2].  

Позитивним зрушенням, який свідчить про євро інтеграційний 

розвиток громадянського суспільства в за участю благодійних організацій є 

оновлений механізм відбору членів консультативно-дорадчих органів при 

органах державної влади, який став більш прозорим та доступним для 

загалу. Запровадження електронних процедур проведення конкурсів та 

створення для цього онлайн-платформи дозволило залучити до цього 

процесу більше учасників з різних адміністративно-територіальних 

одиниць. Органи державної влади відреагували на це вдосконаленням своїх 

внутрішніх систем управління та менеджменту, а також покращенням своїх 

внутрішніх регуляторних процедур. Зокрема, запровадження електронних 

процедур реєстрації громадських об’єднань покликане забезпечити сприятливі 

умови для розвитку організацій громадського суспільства та зменшенння 

корупційних проявів у цій сфері. Такі заходи також розширюють можливості  

для громадської активності. Позитивним є також те, що громадські організації 

тепер можуть брати участь у  наданні правових консультацій та допомоги 

постраждалим від збройного конфлікту, внутрішньо переміщеним особам та 

особам, які її  потребують, а також у здійсненні тренінгових, освітніх, 

консультативних та аналітичних послуг. 

Поліпшилась співпраця між інституціями громадського суспільства  

та засобами масової інформації, - їх діяльність широко висвітлюється  на 

різних рівнях. Законодаовчо визнано  необхідність довіри суспільства до 

громадських організацій, що призвело до активізації їх діяльності у процесі 

отримання грантів та управління державними закупівлями.  Прийняття 

Закону «Про національну безпеку України», внесення змін до ряду 

Бюджетного та Податкового кодексів надали право ветеранам та  та особам 
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з інвалідністю отримувати державне фінансування, що свідчить про 

позитивну тенденцію розвитку правової бази для функціонування 

громадянського суспільства. Ефективність розвитку громадянського 

суспільства залежить від рівня фінансової підтримки дiяльності його установ, 

особливо некомерційних громадських організацій та вимагає збільшення 

державного фінансування громадських інституцій.  Оцінюючи джерела 

фінансових ресурсів, можна визначити ступінь впливу країни на діяльність 

державного сектору, готовнiсть громадян сприяти розвитку організацiй 

громадянського суспільства. 

Важливе значення мають заходи, вжиті  законодавцем щодо надання 

громадським обє’днанням права здійснювати підприємницьку діяльність із 

збереженням статусу неприбутковості; удосконалення Закону України «Про 

соціальні  послуги» в частині уніфікації стандартів соціальних послуг та 

моніторингу їх надання. Це мало велике значення для громадських 

організацій, що свідчить про  надання більшої свободи інституціям 

громадянського суспільства у їх діяльності та є ознакою європейського 

громадянського суспільства.  

Таким чином, процес розбудови громадських інституцій і суспільства 

триває. Значною мірою це залежить від свідомість громадян та усього 

суспільства, адже активна громадянської позиція дасть змогу впливати на 

політику, прийняття державних та політичних рішень.  

Високий рівень довіри до громадських інституцій є показником 

розвинутого громадянського суспільства. Для підвищення рівня довіри до 

громадських інституцій необхідно вживати заходи щодо оновлення 

податкових інструментів підтримки надавачів та  отримувачів благодійної 

допомоги, боротьби з шахрайством у сфері благодійності шляхом 

посилення відповідальності за нецільове використання благодійної 

допомоги, пожертв аж до кримінальної відповідальності за привласнення 

пожертвувань, вдосконалення чинної нормативно-правової бази, зокрема 

Закону України «Про благодійність та благодійні організації». Важливо 
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забезпечити прозорість цільового використання благодійної допомоги, 

розширити податкові стимули для надання благодійної допомоги, всіляко 

сприяти таким інституціям на усіх рівнях. Вважаємо за необхідне також 

забезпечити органам громадянського суспільства можливостей для їх участі 

у формуванні пріоритетних напрямів підтримки громадських інституцій; 

подальше надання державної підтримки громадським інституціям.    
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  Анотація. Тези розглядають актуальні питання щодо реформ та удосконалення 

правових інструментів для захисту прав людини в Україні. Визначається необхідність 

реформ у судовій системі для створення ефективної та динамічної судової влади як 


